

G 声音

听从内心，一切便是最好的安排

对武磊，我们须有平常心，不能一进球就吹，一踢不好就骂。他能离开自己的舒适区，来西甲闯荡，甚至不惜降薪，就已经证明了他的格局和视野。

中国足球，需要这样的格局和视野。

刘颖余

当中超新赛季“燃心”粉墨登场的时候，武磊和他的西甲赛季却早早结束了。

以球队降级作为大结局，武磊显然并不甘心。

但这也是没有办法的事情。武磊只是球队的一份子，他只能起到他能起的作用，而无法决定全队。

正如他在最新一期的“武磊周记”写得那样，“从球队的角度来讲，赛季开始的每一个安排，都有它的道理，这就是足球的一

部分。足球不是机器设备的组装，只要在每个位置每个环节放上最好的零件，它就一定能够快速运转。”

目前的西班牙人队显然不能“快速运转”了，下个赛季，它必须回到乙级队行列，并面临重组。

而武磊也迎来了严峻的选择，是去更高级别的联赛，还是留守西班牙人，陪伴球队冲甲？这的确是个恼人的问题。

这与忠诚无关，只需武磊听从自己的内心。

在职业联赛中，忠诚的故事总是很动人，却并非刚需。武磊似乎也不必为球迷去书写新的忠诚故事。

从目前曝光的情况看，虽然英超的狼队、沃特福德、土耳其的贝西克塔斯等球队都对武磊感兴趣，但武磊仍有极大可能留在西班牙人。

武磊之前在接受新华社采访时表态，自己愿意留在西班牙人，帮助球队重返西甲。

据西班牙媒体最新报道，西班牙人俱乐部高层也证实了这一消息。“目前没有得到武磊的报价，但我认为武磊下赛季会帮助我们。”西班牙人体育总监鲁菲特说。

武磊为什么选择留守？

对此，武磊似乎并没有正面回应，但西班牙媒体的说法很明确，他想做一名真正的前锋，而不是“广告球员”。

言外之意，像狼队、沃特福德等球队，引进武磊，主要是考虑商业因素，而西班牙人却可以给武磊更多比赛时间。

话看似没毛病，透着武磊的志气和雄心，但也有点一百步笑五十步的意味。西班牙人当初引进武磊，何尝没有商业考量，武磊也一度被讥为“卖球衣的人”。

其实，商业因素并非恶魔，商业联赛考虑商业因素，天经地义。

当初，姚明去NBA，照样有人拿中国市场说事。实力远逊于姚明的武磊能在西甲混个脸熟，又怎能不让人评头论足？

自从2018年加盟西班牙人队，武磊总共在各类比赛中出场49次，收获8粒进球。

这个数字和效率仅仅差于当年的杨晨（在登陆德甲的第一个赛季，杨晨代表法兰克福出战25场，贡献9球3次助攻），却也是中国球员近年征战欧洲联赛绝无仅有成绩单。

作为中国球迷，期望武磊创造新神话，心

情可以理解，但并不现实。武磊不会是另一个孙兴慜，他是眼下中国足球最真实的缩影。

所以，对武磊，我们须有平常心，不能一进球就吹，一踢不好就骂。他能离开自己的舒适区，来西甲闯荡，甚至不惜降薪，就已经证明了他的格局和视野。中国足球，需要这样的格局和视野。

足球的意义，从不是去赢一场比赛，或进几个球，那么简单。

读“武磊周记”，可知他正努力融入当地的文化。

比如在最新一期周记中，他谈到许尔勒的退役，说“当你面对信仰，而无法做到使自己满意的时候，选择放下，往往需要更大的勇气，他绝不是逃离的失败者”。

看来，在西班牙，武磊不只是一名球员，也是一名学习者、观察者、思考者。当他结束自己的运动生涯，这些看不见的东西会影响他，也会影响到中国足球。

倘能如此，武磊也好，球迷也罢，对进球、冲甲，又何必过于纠结。

让武磊听从自己的内心，努力做好自己，一切便是最好的安排。

降预算，减投入，国内职业足球“去泡沫化”刻不容缓——

中超“金元时代”渐去难返

本报记者 李元浩

经过近5个月的等待，主题为“燃心”的新赛季中超联赛终于在上周末正式揭幕。

与赛会制、分阶段、调整降级名额和外援政策等战“疫”时期的联赛新政相比，本赛季中超联赛在投入和运营方面的变化更引人注目。

降预算、减投入、降薪、大牌引援几乎绝迹……与前几个赛季的金元风暴形成鲜明对比，本赛季的中超联赛正处于紧缩银根，削减投入的经济转折点。

当中超“金元时代”渐去难返，职业联赛的“去泡沫化”能否给中国足球带来更多生机？

“近几年赛季，大多数职业俱乐部投资人的经营压力都很大，再加上受到疫情影响，各家俱乐部减少预算、调整经营的决心变得更坚决。”一位不愿透露姓名的中超俱乐部负责人告诉记者。

作为“降预算、减投入”的重要风向标之一，内外援引进的“精打细算”，成为今年各中超俱乐部的主流选择。

据统计，2019赛季冬季转会期，中超引

援花费高达2.137亿欧元，位列全球第一。

但在刚刚过去的2020赛季冬季转会窗，随着中国足协转会调节费和外援限薪令的出炉，以及各家俱乐部经营思路的转变，外援引进大多走“买对不买贵”的路线。

据统计，此次转会期中超各队共新签外援17人，无一人突破足协规定的4000万元转会费上限。

本赛季中超在内援转会方面更是谨慎，以往动辄几千万甚至近亿元人民币的内援转会销声匿迹，内援流动更多采取自由身加盟和年轻球员转会的方式。

以本赛季一口气引进11名内援的申花为例，由于转入球员基本都是自由身或者租借，因此最终转会费支出几乎为零。

2011赛季晋级中超的广州恒大，以巨额投入，大牌引援为中超“金元联赛”按下启动键。

但恒大在本赛季异常低调，不仅内外援引进几无动作，还主动放行了几位高薪老将，并出台《足校球员晋升一队限薪令》，规定未来恒大足校学员在一队效力期间的顶薪不能超过税前500万元人民币。

根据广州恒大此前发布的2019年财报，恒大俱乐部在2019年总收入达到9.489亿

元，但总成本高达28.9亿元，整体亏损为19.4亿元。

除了恒大，山东鲁能也在本赛季开始前进行了俱乐部股权变更，上海上港也传出有可能不再和浩克等高薪外援续约的消息，大连人俱乐部则从高薪请大牌转向培训年轻球员……

不计成本的疯狂投入，缺乏造血的恶性循环，严重透支俱乐部的生存基础，绝非一个成熟职业联赛应该有的经营模式。

在中国足协公布的2020赛季三级职业联赛准入名单中，上海申鑫、辽足等11家俱乐部因欠薪被取消准入资格，同时天津天海等5家俱乐部主动申报退出职业联赛。

多达16家俱乐部因为不敷出而告别职业联赛，已凸现近10年来金元横行、物价虚高引发的恶果，足够为整个职业联赛乃至中国足球发出警告。

在日前结束的本赛季中超首轮比赛中，某足球评论员对于申花高薪外援沙拉维在比赛中的消极怠工表达了不满：“哪怕以前是意大利国脚，他（沙拉维）这种丢球就不管了的行为，最多也就值50万人民币。关键这种态度还会给其他队员造成很不好的影响。”

在日前结束的本赛季中超首轮比赛中，某足球评论员对于申花高薪外援沙拉维在比赛中的消极怠工表达了不满：“哪怕以前是意大利国脚，他（沙拉维）这种丢球就不管了的行为，最多也就值50万人民币。关键这种态度还会给其他队员造成很不好的影响。”

记者了解到，在今年首次推出限薪令后，中国足协正在酝酿更为严格细致的职业联赛薪资调控政策，球员合同年薪、奖金、工资帽等细则将更为规范，以推动联赛可持续发展。

有评论指出，与其让这样的所谓大牌外援占据主力位置，还不如给本土年轻球员更多机会。

对于金元足球给中国足坛造成的危害，有业内人士直言不讳地表示：“不计成本盲目投入，只会助长短视和功利，使得整个足球圈只在乎利益，而没人在意中国足球究竟应该如何发展。”

曾在中超联赛执教过的韩国教练朴忠均，则以一个旁观者的角度对中国足球发出了自己的忠告：“中国球员为什么没有对足球那种执着的追求，中国球员究竟以什么样的心态和想法对待足球，我觉得大家或许能够从他们的合同中寻找答案。”

朴忠均坦言中超和中国足球正在学习先进足球的经验，但如何进一步提升球员的求生欲望和意志力，真正搞明白为什么踢球，仍然是中国足球亟待解决的问题。

据记者了解，在今年首次推出限薪令后，中国足协正在酝酿更为严格细致的职业联赛薪资调控政策，球员合同年薪、奖金、工资帽等细则将更为规范，以推动联赛可持续发展。

G 体谈

蓄力

中国排球协会日前宣布，新赛季男排超级联赛将于8月20日重启。复赛后的男排超级联赛将以赛会制、空场的形式在秦皇岛进行，共14支球队参赛。考虑到疫情防控需要，联赛各队外援将暂不归队。受到疫情影响，本赛季男排超级联赛在1月份打完首轮后即暂停。

点评：对于已经无缘东京奥运会的中国男排而言，承认自身差距，潜心打磨实力是争取重回世界大赛舞台的必由之路。联赛是发展和提升国家队实力的基础，进一步提升联赛质量才能有效夯实国家队水平。由于外援缺阵，全华班参赛的男排联赛将更有利于本土球员成长。

回归

北京时间7月26日夜，2019/20赛季英超联赛落幕。20支球队座次排定，利物浦夺得冠军，夺得英超第三的曼联归队欧冠赛场。伯恩茅斯、沃特福德和诺维奇三队降级。莱斯特城球员瓦尔迪夺得金靴，曼城核心德布劳内荣膺助攻王。

点评：对于曼联这样的豪门而言，重返欧冠赛场至关重要。从本赛季的整体表现来看，虽然依然处于弗格森退休后一直起伏的重建进程，但索尔斯克亚带领的曼联似乎已找到了重塑辉煌的正确道路。尤其是格林伍德等一众年轻球员，将成为曼联再次崛起的最大资本。不过，能否经受住下赛季多线作战的考验，将是索帅和这支曼联能否重新崛起的关键。

连冠



7月26日，尤文图斯队球员克·罗纳尔多在比赛中庆祝进球。
新华社发（费德里科·塔尔迪托摄）

北京时间7月27日凌晨，本赛季意甲第36轮焦点战，尤文图斯主场2比0击败桑普多利亚，提前两轮夺得本赛季联赛冠军，加冕意甲9连冠。在比赛中首开纪录的C罗，以31球追平博雷尔保持的尤文队员意甲单赛季进球纪录。

点评：与前几个赛季夺冠的一帆风顺相比，尤文在本赛季的登顶可谓一波三折。国际米兰和拉齐奥等意甲劲旅，都曾对尤文的连冠征程造成巨大威胁。幸而在以C罗为核心的尤文将士努力下，“斑马军团”依然成就了意甲9连冠伟业。不过，本赛季执教一直受到诸多质疑的老帅萨里，在尤文的前景并没有随着连冠到来而明朗。

观众

7月26日，本赛季CBA常规赛进入最后一轮争夺。在青岛赛区进行的上海队与山东队的比赛中，CBA赛场终于迎来复赛赛后第一批入场观赛的球迷。此次开放观众入场观赛，CBA全面实行线上实名制购票和实名制入场管理，严格落实控制上座率、所有观众满足48小时内核酸检测结果阴性证明等要求。7月31日CBA季后赛开战，届时也将恢复面向球迷售票。

点评：体育赛事不能缺少加油和呐喊，观众永远是体育赛事的重要参与者之一。随着国内疫情防控进入常态化阶段，在充分保证疫情防控要求前提下允许部分观众入场，已成为进一步推动体育赛事复工复产的助推力。CBA是国内体坛最早重启的职业赛事，如今试水观众入场，也会给其他赛事带来借鉴和经验。

整合

梁文博获斯诺克世锦赛席位

据新华社伦敦7月27日电（记者张薇）中国选手梁文博27日与爱尔兰老将奥布莱恩打满19局终于胜出，收获斯诺克世锦赛参赛席位，成为通过资格赛晋级决赛阶段比赛的唯一中国球手。

世锦赛资格赛21日起在谢菲尔德开打，128名选手通过4轮角逐竞争16张正赛门票。梁文博从第三轮打起，他在以6:2击败傅登后获得与奥布莱恩过招的机会。

27日的比赛中，33岁的梁文博以10:9艰难取胜。

由此，梁文博将和凭借世界前16排名入围的丁俊晖、颜丙涛一起，亮相31日揭幕的世锦赛。梁文博最近一次征战世锦赛是在2017年，而他的世锦赛最好成绩还要追溯到2008年。

第七届环青海湖电动汽车挑战赛落幕

本报讯（记者邢生祥）7月26日晚，第七届环青海湖（国际）电动汽车挑战赛在西宁市青海大剧院广场举行颁奖仪式，北汽集团获新能源汽车行业最高标准的金奖。

环青海湖（国际）电动汽车挑战赛自2014年创办至今已成功举办六届，目前已构建了具有较高专业水平的电动汽车评测体系，是世界海拔最高的电动汽车赛事。本届赛事吸引国内13款主流电动汽车车型前来参赛，已成为国内新能源汽车品牌的“阅兵场”和“比武场”。

本届赛事自7月23日启动，经过首日的静态、加速、制动、操控、涉水性能评测和主观评测后，24日开始为期2天的环青海湖评测赛，全程约1050公里，共设12个赛段、设置2个充电站、14项专业评测内容。整个赛事海拔高度跨越2000米—4120米，全面考验车辆的续航能力、快充能力、节电能力、爬坡能力。

经过4天的角逐，长安、奇瑞、北汽、东风、比亚迪、上汽、丰田、合众、金康、红旗等企业的多个车型分别获奖。

本报记者 刘兵

在被疫情“冰封”数月后，中国体育正随着疫情防控形势趋好而逐渐“归来”。7月31日，重启已一个月有余的CBA联赛将进入季后赛争夺。

CBA重启以来，由于疫情因素，外援缺位；实行赛会制、空场制，无观众现场应援；且停赛达5个月之久，球员久疏战阵，令外界对联赛的质量和精彩性一度充满质疑。

但在一个多月的比赛过程中，本土球员大放异彩，涌现出不少可塑新秀，而且赛事竞争激烈，令球迷直呼过瘾。

作为疫情发生以来第一个重启的国内大型体育赛事，CBA回归之后，一直在积极酝酿开放观众入场。

经过多方努力，月底开始的CBA季后赛将正式允许部分观众进场，成为疫情发生以来首个允许观众现场观赛的赛事活动。这无疑将为中国体育的全面复苏点燃更多热情。

对于球员们来说，球迷重回赛场也是一大利好。广东男篮外援威姆斯在接受采访时表示：“球迷回归感觉非常好，我们终于再次听到令人激动的加油声了。”

另一项国内备受关注的职业联赛——

足篮排三大联赛汇聚8月

赛事归来 体育加速升温

上个月，北京经历了疫情反复，刚刚开启的体育场馆及体育活动又按下了暂停键。

疫情稳定后，北京于本月19日下调应急响应级别。21日，北京市体育局发布通知，全市各类体育健身场所恢复开放运营，各类体育运动项目正常开展，并允许低风险地区举办500人以下的体育赛事活动。

记者近日走访了北京几家健身场所。在朝阳区一家位于商场顶层的健身房中，经营者介绍说，现在按照健身房50%限流开放的要求，在入口处仍要查询健康码，进行测温、酒精消毒后，再入内活动。

据北京市体育局副局长杨海滨介绍，截至7月中旬，北京市有1000余家体育健身场所持续开放运营，“从连续运营情况看，北京市体育健身场所整体运行良好。”

与此同时，群众性体育活动也在逐步恢复正常。每当晨曦初露或夜幕降临，城市的广场、公园到处都有健身的市民，人们已经逐渐从家中走出，投入到全民健身的海洋中。

几个月前，居家健身成了隔离在家的人们保持健康与调节心情的重要方式；如今，竞技体育的重启与群众体育的全民复苏，昭示着“战疫”的阶段性成果。

面对持续升温的体育复工复产，业内专家提醒，中国体育在逐步释放积蓄已久热情的同时，也应该时刻保持谨慎的态度。“目前，疫情还没有完全结束，无论是在室外还是室内比赛或锻炼，大家都需时刻拉紧防疫这根弦，在做好防护的前提下科学运动。”